ТРЕНИНГ ПО ГЕОГРАФИИ

6  класс
1. Полярный радиус равен:

1) 6357км;        2)6378км;

2. На каком расстоянии от экватора  (в градусах) отстоит Северный полярный

круг?

1) 63 (33)        2)66 (33)

3. Сколько на Земле поясов солнечного освещения?





1)6       2) 5

4. Какая высота  отображается на географических картах с помощью отметок высот?





1) абсолютная;  2) относительная:

5. К какому типу карт относится карта с масштабом 1 : 400 000?

1) среднемасштабному    2) мелкомаштабному

6. Кто совершил  первое кругосветное   путешествие?





1) Фернан Магеллан   2) Христофор Колумб

7. Мрамор -это порода





1) осадочная      2) метаморфическая

8. Какое из приведенных течений является теплым?





1) Муссонное      20 Течение Западных ветров

9. Какое  питание  является основным  для реки Амур в летний период?





1) ледниковое          2) дождевое

10. Сколько на Земле тепловых поясов?





1)5           2)6

11. Какова высота самой высокой точки  Европы?





1) 5642м        2)4506м

12. Напишите, как называется :

а) место, где начинается река

б) форма поверхности Земли

в) часть речной долины,в половодье заливаемая водой

г) ветер восточный составляющей, дующий в тропических широтах
 линии соединяющие точки с одинаковой глубиной

___________________________________________________________________________________
14. Укажите ,какой из океанов Земли:

самый большой

самый маленький

самый холодный

самый теплый

самый глубокий

самый мелкий

15. Закончите фразу:» Дли на экватора составляет около.......»

а) 20тыс.км

б) 12тыс.км

в) 40тыс.км

г) 45тыс.км

7класс

1. С какими тектоническими структурами связаны месторождения  нефти и газа?

1) геосинклиналями    2)осадочными чехлами платформы

2. Какое из перечисленных озер имеет вулканическое происхождение?

1)Кроноцкое        2)Ладожское

3. Какова главная причина  возникновения океанических течений?

1)влияние притяжения Луны и Солнца:

2)постоянные ветры

4. В каком из слоев атмосферы находится озоновый слой?

1) стратосфера      2) тропосфера

5. Какой материк занимает третье место по площади?

1) Северная Америка    2) Антарктида

6. Какие типы климата способствуют формированию зоны степей?

!1) экваториальный    2) умеренный континентальный

7. На каком из перечисленных материков или частей света  десятая часть населения проживает на высоте более 200м над уровнем моря?

1.Европа. 2Азия 3.Африка. 4.Северная Америка.5 Южная Америка 6.

Австралия и Океания.

8. Что такое воздушные массы? Какие типы воздушных масс вы знаете?Какими свойствами они обладают?

9. Что такое рельеф и рельефообразующие массы?

10. Какими доказательствами шарообразности Земли располагает современная наука?

11. В настоящее время охрана природы превратилась в глобальную, общечеловеческую проблему,ей отдаётся  приоритет. Перед проблемами человечества. Объясните, почему это произошло.  Приведите соответствующие факты.

12. Объясните , почему основная часть населения земного шара живет на равнинах и по берегам морей и океанов.

13. Что предлагает Организация Объединенных Наций для устойчивого развития природы и хозяйства.

8 класс
1. Крайнюю точку Евразии открыл:

а) Д.Лаптев;

б)Д. Овцын;

в) С.Челюскин;

г)В .Прончищев:

2. Определите поясное время в Якутске,Екатеринбурге,Санкт-Петербурге, если в Москве 15 часов.
3. С чем связано разнообразие форм рельефа на территории нашей Родины.
4. Суммарная радиация во Владивостоке меньше. чем  в Красноярске, расположенном  севернее.  Объясните почему.

5. Объясните ,как изменяется погода летом в европейской части России после прихода циклона с Атлантического океана.

6. Муссонный климат умеренного пояса характерен для----------.Зимой здесь господствуют ------- воздушные массы умеренных широт, поступающие из -------максимума ,поэтому зима холодная., солнечна и малоснежная. .Средние температуры января---------.Лето облачное и прохладное. Средние  температуры июля-------.Осадки выпадают в виде ливней.,их годовое   количество составляет--------мм. Такой характер летней погоды связан с притоком-----------------воздушных масс с --------океана и развитием циклонической деятельности.

7. Какие виды мелиоративных мероприятий проводятся в Кемеровской области?

8. Найдите лишнее слово.

а)Новосибирские .Курильские острова. Земля  Франца -Иосифа.;

б)метели ,туманы.. ураганы;

в)белый медведь .овцебык,соль;

г)промысел моржей,соболей,тюленей;

д)Ерофей Хабаров,Семен Челюскин,,,. Георгий Седов:

9. Какие природные богатства таят в себе болота?

10. Объясните ,почему ученые считают .что металлургия зародилась в горах.

11. Что называется естественным движением населения?

12. Что такое «утечка умов»?Какие причины влияют на данный вид миграции.

13. Перечислите какие вы знаете документы и законы которые регулируют трудовую деятельность молодежи и обучающихся?
14. Какое место занимает русский язык среди языков мира? Напишите названия языков, лидирующих по числу людей, говорящих на них.

15. Баренцево море является частью------океана.

а) Тихого

б) Северного Ледовитого

в) Атлантического

г) Индийского

9 класс

1.Добыча нефти в России составляет:

а)более300млн.т     б)150млн.т

2.На какой из перечисленных ниже регионов приходится большая часть экспорта российской нефти?

а)Западная Европа                б)Восточная Европа

3.Какова протяженность (общая)морских границ России?

а) около 60 тыс.км.     б)около 40 тыс.км

4.Где расположена единственная в России приливная электростанция?

а)на Охотском море      б)на Баренцевом море

5.На какой вид транспорта в России приходится наибольшая доля от общего грузооборота?

а) трубопроводный        б) железнодорожный

6. Легко доступны для  экономических связей  граница России:

а)с Белоруссией и Украиной;

б) с Украиной и Грузией:

в)с Азербайджаном и Белоруссией;

7. отличием городских и сельских населённых пунктов ,кроме численности населения , является:

а)транспортные условия;

б)занятость населения;

в)материал постройки и этажность:

8. К индоевропейской языковой семье относятся:

а) осетины и тувинцы;

б) тувинцы и русские;

в) русские и осетины:

9. Себестоимость добычи угля шахтным способом по сравнению с добычей нефти6

а) выше;

б)такая же;

в)ниже

10. Коксующийся уголь добывается в бассейнах:

а) Канско-Ачинском и Кузбасском:

б) Кузбасском и Печерском

в) Печерском и Канско-Ачинском

11.Главное направление транспортировки топлива  в России :

а) с севера на юг;

б) с востока на запад;

в) с запада на восток

12 .Установите соответствие между частями района и природным зонам.

1. Заволжье                                                                а. Лесостепь

2. Междуречье Волги и Оки                                     б.тайга

3. Провобережье Оки                                                 в.смешанные леса

13 Заполните пропуски в перечне регионов,входящих в состав центрально-Черноземного района:

а.Воронежская обл;

б.Тамбовская обл;

в.-----------------

г. Липетская обл;

д.-----------------

14.Найдите и расставьте в правильной последовательности природные зоны района.

а) смешанные леса,

б)--------------------

в)--------------------

г)--------------------

д)---------------------

15.Установите соответствие между основными народами района и языковыми группами

к которым  они относятся:

1.русские

2 башкиры

3 татары

4 удмуры

5 коми-пермяки

